

深刻领会精神实质 服务保障高质量发展

自治区司法厅学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班开班

本报讯(记者王丹)6月14日,自治区司法厅学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班开班。

自治区司法厅党委书记、厅长,自治区监狱管理局第一政委白永平主持读书班,并首先领学了习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,领学了习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风的重要论述,领学了自治区党委常委会和全区领导干部大会

传达学习贯彻意见,研究司法行政系统贯彻落实意见。

读书班强调,习近平总书记考察内蒙古重要指示和重要讲话,让人备受鼓舞、倍感振奋,为全区全面建设社会主义现代化提供了根本遵循、指明了努力方向。全区司法行政系统要充分认识学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要指示和重要讲话精神的重大意义,深刻领会丰富内涵、精神实质和实践要求。聚焦加快优化产业结构,在机制保障、涉企法治服务、推进“智慧法治”建设上下真功,

着力在服务保障高质量发展上展现新作为。聚焦把生态环境保护挺在前头,加快构建绿色法规体系、强化生态环境执法监督、积极开展环境普法,着力在服务保障建设生态安全屏障上展现新作为。聚焦扎实推动共同富裕,加快建设现代化公共法律服务体系,扎实开展法治乡村建设,深化司法所规范化建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力在践行法治为民上展现新作为。聚焦铸牢中华民族共同体意识,做好民族团结宣传教育工作,发挥好“12348”公共法律服务热线

蒙古语首席作用,着力在加强和改进民族工作上展现新作为。聚焦开展好主题教育,一以贯之抓学习,求真务实抓调研,真抓实干促发展,动真碰硬抓整改,着力在锻造忠诚干净担当的司法行政铁军上展现新作为。

据了解,此次读书班为期三天半,通过领导领学、讲授党课、集中学习、交流研讨、封闭测试等方式进行。自治区司法厅党委班子成员、二级巡视员,监狱管理局、戒毒管理局班子成员,厅机关及直属事业单位全体党员干部参加读书班。

学习贯彻讲话精神 强化绿色发展理念



连日来,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为契机,组织大队民警利用碎片化时间学习习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神,强化用党的最新理论武装头脑、指导实践、推动工作,持续营造以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的浓厚学习氛围。

王美丽 摄

创新工作举措 有效化解纠纷

阿拉善讯 阿拉善盟各级人民调解组织坚持和发展“枫桥经验”,不断完善纠纷预防化解机制,创新工作举措,全面推进人民调解工作高质量发展。

注重规范管理,夯实队伍基础。阿拉善盟不断加强人民调解组织的建设,建立了盟、旗、苏木镇(街道)、嘎查(社区)覆盖城乡的四级调解组织。鼓励和引导各领域行业专业性调委会规范化发展。目前,全盟共有人民调解委员会354个,人民调解员1391名,其中苏木镇(街道)调委会57个、嘎查社区调委会231个,在交通、劳动、医疗、婚姻家庭、物业等多领域设立行业专业性调委会47个。

注重合理优化,调整队伍结构。阿拉善盟构建共建共防机制,推行司法所和公安派出所实行“2+X+1”一站式社会矛盾纠纷排查调处机制,并充分发挥公证优势,推进诉讼制度与公证制度衔接,降低社会矛盾解决成本。同时构建公益律师进驻法院合作机制,在各级法院建立诉前调解室和律师调解室。截至目前,全盟各级各类调解组织共调解纠纷案件949件,涉及金额8076.72万元,调解成功率99.9%,调解协议已履行534件,申请司法确认107件,共开展265次矛盾纠纷排查,排查发现矛盾纠纷66件,预防纠纷60件。

注重专业支撑,提升队伍素质。阿拉善盟各旗区紧扣苏木(镇)、嘎查(村)换届选举和牧民大会等有利时机,指导各基层人民调解委员会选优配强人民调解队伍,将威望高、懂法律、有正义感的群众充实到人民调解员队伍中,建立以全国优秀人民调解员或自治区金、银牌调解员个人命名的调解室13个,并对全盟人民调解员进行分层次、多形式的培训,持续提升业务能力。

(自治区司法厅供稿)

邀请专家开展培训 提升专业技术水平

本报讯(记者赵芳)近日,自治区公安厅机场公安局举办2023年度全区机场公安政治轮训暨安保业务提升班,来自全区机场公安机关首期86名参训学员参加了此次培训。自治区公安厅机场公安局党委书记、局长赵景华出席首期培训班开班仪式并讲话。

赵景华指出,此次培训班紧扣“筑牢时代警魂、激励担当作为、锤炼过硬作风”的主题,是全警实战大练兵的重要内容,也是主题教育的务实之举。所有参训学员要在“学”中筑牢忠诚警魂,在“比”中锤炼过硬本领,在“干”中提振争先状态,通过培训学习锻炼,增强工作主

动性、预见性,学有所获。

据了解,此次培训将先后组织开展两期,围绕机场公安工作发展实际、本职岗位需求,聘请知识水平高、经验丰富的资深讲师进行授课,为更好地推动机场公安事业高质量发展奠定坚实的基础。

授信破亿元 工行内蒙古分行“信贷直通车”渠道推广成效显著

为进一步提升金融服务乡村振兴质效,打造乡村客户满意银行,工商银行内蒙古分行积极行动、主动作为,持续加大“信贷直通车”渠道推广力度,着力推进金融服务下沉乡村,为新型农业经营主体、农牧民拓宽融资渠道,提供优质、高效的金融服务,切实解决乡村客户融资难、融资贵问题。截至5月末,该行“信贷直通车”渠道累计授信突破1亿元。

自农业农村部开展“新型农业经营主体信贷直通车活动”以来,工商银行内蒙古分行通过组建营销队伍、组织专项活动、匹配特色产品,不断加大“信贷直通车”渠道推广力度,提升工作质效。该行严格贯彻

落实农牧业经营主体信贷直通车“乡村行”活动要求,组织辖内各机构主动与当地农业农村主管部门沟通对接,在全区13个盟市300多个营业网点和100多个农村普惠金融服务点张贴活动海报,并通过微信群、朋友圈广泛宣传,及时将金融惠民政策传递到农户家门口。

2023年该行组织开展“乡村振兴金融服务深耕年·金融触达无界服务”专项活动,发挥工银“乌兰牧骑”乡村振兴金融服务队伍扎根基层、服务群众的积极作用,匹配惠农快贷、种植e贷等“三农三牧”领域特色产品,通过“直通车渠道+特色金融产品”的模式,将金融活水“引村入户”,进一

步延伸金融服务触点,增强乡村客户金融服务可得性,受到广泛好评。

工商银行内蒙古分行表示,将始终牢记国有大行使命担当,秉持金融为民、利民、惠民初心,全心全意做好金融服务乡村振兴工作,助力自治区“五大任务”建设,为实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足贡献积极力量。

(工商银行内蒙古分行供稿)



赤峰市五部门联合成立巾帼志愿普法宣讲团

本报讯(记者宋宏颖)近日,赤峰市妇联、市法院、市检察院、市司法局、赤峰学院五部门联合成立了赤峰市巾帼志愿普法宣讲团。宣讲团由114人组成,包括从事法学研究的专家、学者和法律实务经验丰富的法官、检察官、律师及行政执法工作人员。宣讲团将抓住重要时间节点,围绕与妇女儿童息息相关的法律法规开展普法宣传、法律咨询、法律服务等公益活动。

成立大会上,与会领导向宣讲团成员代表颁发了聘书。为提升参训志愿者的宣讲能力,此次大会还邀请了自治区、市相关领域专家开展了专题培训。

近年来,赤峰市妇联、市法院、市检察院、市司法局、赤峰学院等部门分别采取不同形式,积极发动、组织巾帼维权志愿者、叮咚法律宣讲团、昭乌达未检普法团队、女童保护讲师团等志愿力量常态化开展各类普法宣传活动,都收到了良好成效。此次多部门联合成立巾帼志愿普法宣讲团,是资源和力量的再一次整合,也是提升普法专业化水平的一次全新尝试,为赤峰市妇女儿童保护事业提供了法治保障。

中国银行协助亚洲基础设施投资银行成功发行可持续发展熊猫债

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行作为牵头主承销商和簿记管理人,协助亚洲基础设施投资银行(以下简称“亚投行”)成功发行25亿元人民币可持续发展熊猫债,发行期限5年,票面利率2.70%。

这是中国银行今年第二次协助亚投行在境内发行可持续发展债券,募集资金将用于支持可持续发展基础设施建设。此次成功发行为境内外投资人提供了高质量人民币投资产品,具有显著环境效益和社会效

益,有利于进一步推动中国资本市场国际化进程。

2020年,亚投行发行首单30亿元“债券通”国际开发机构熊猫债,成为2018年熊猫债新规发布以来首个在华发行熊猫债的AAA国际信用评级发行人。自2022年起,中国银行共计协助亚投行发行3支可持续发展债券,总价55亿元。

依托全球化和综合化经营特色,中国银行今年继续领跑境内外债务资本市场业务。截至5月,中国银行绿色债券、熊猫

债、中资离岸债券、点心债承销量均位居市场第一。未来,中国银行将继续发挥专业优势,高质量服务国家重大战略,搭建好中国与国际市场互联互通的金融桥梁,持续担当助力高水平对外开放的金融“主力军”。

